

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЭКСПЕРТА – ПРЕДСТАВИТЕЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ НА ОСНОВНУЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ПО НАПРАВЛЕНИЮ

43.03.02 «Туризм» профиль «Туризм»

формы обучения: очная, заочная

нормативный срок освоения ОПОП по очной форме – 4 года,

по заочной форме – 4 года 6 месяцев

Эксперт – Гусева Д.А., заместитель директора АНО «Туристско-информационный центр Приморского края», проанализировав основную образовательную программу по направлению 43.03.02 «Туризм» профиль «Туризм», реализуемую в ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный университет экономики и сервиса» пришел к следующим выводам.

Основная профессиональная образовательная программа ВО (ОПОП ВО) по направлению 43.03.02 «Туризм» профиль «Туризм» состоит из системы документов, разработанных на основе требований федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 43.03.02 Туризм (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Минобрнауки России от 08 июня 2017 г. № 516.

ОПОП ВО учитывает потребности регионального рынка труда, а также профессионального стандарта 04.005 «Экскурсовод (гид)», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 4 августа 2014 г. № 539н с изменениями и дополнениями от 18 марта 2016 г № 117н, 12 декабря 2016 г. № 727н.

Структура программы бакалавриата включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений, что обеспечивает обучающимся возможность освоения элективных дисциплин (модулей) и факультативных дисциплин (модулей).

Соблюдается согласованность содержания и строгая логическая последовательность изучения дисциплин, читаемых разными кафедрами, обеспечена преемственность содержания дисциплин, учтены межпредметные связи; учебная нагрузка студентов равномерно распределена по годам и семестрам.

Распределение учебных дисциплин, различных видов практики, государственной итоговой аттестации по периодам обучения отвечает требованиям логики и соотносится с конечными результатами обучения: знаниями, умениями, приобретаемыми навыками как в целом по ОПОП ВО, так и по ее отдельным структурным элементам в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению «Туризм».

В результате анализа рабочих программ дисциплин и учебно-методических комплексов по дисциплинам ОПОП, были сделаны следующие выводы: рабочие программы учебных дисциплин определяют цели, место дисциплины (модуля) в структуре ОПОП ВО, ее общий объем в зачетных единицах, объем контактной работы и самостоятельной работы студентов в академических часах, планируемые результаты освоения содержания дисциплины (модуля) в терминах компетенций, формы текущей и промежуточной аттестации, оценочные средства, перечень учебно-методического обеспечения и материально-технической базы, необходимых для осуществления образовательного процесса по дисциплине (модулю). Все методические материалы (учебно-методические указания по подготовке и (или) выполнению практических и лабораторных работ, перечень вопросов для проверки готовности студентов к выполнению различных видов работ и др.) доступны обучающимся в электронной информационно-образовательной среде вуза.

Рабочие программы для всех дисциплин (модулей), включая элективные и факультативные дисциплины, а также оценочные средства по дисциплинам (модулям)

разрабатываются ППС кафедр, за которыми закреплены дисциплины. Одно из преимуществ ОПОП – это учет требований работодателей при формировании профессиональных дисциплин, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускника.

Содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника.

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ОПОП созданы фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Для аттестации студентов на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям основной образовательной программы (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) разработаны и утверждены в установленном порядке оценочные средства в необходимых формах, позволяющие оценить знания, умения и навыки сформированных компетенций. Фонды оценочных средств призваны обеспечивать оценку качества универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, приобретаемых выпускником.

При подготовке студентов по направлению «Туризм» профиль «Туризм» ОПОП предполагает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий, которые в сочетании с внеаудиторной работой позволяют сформировать и развить у студентов профессиональные навыки. При реализации ОПОП применяется традиционное, электронное и смешанное обучение.

Совокупность запланированных результатов обучения по дисциплинам (модулям) и практикам, соотнесенных с установленными в программе бакалавриата индикаторами достижения компетенций, обеспечивают формирование у выпускников универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций.

К реализации рецензируемой программы привлекаются опытные педагогические работники, в том числе не менее 10 процентов руководителей и (или) работников иных организаций, осуществляющих трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (имеют стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).

Разработанная ОПОП ВО в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки бакалавра. Подводя итоги рассмотрения, можно сделать следующие выводы.

Структура ОПОП подготовки бакалавров по направлению 43.03.02 «Туризм» профиль «Туризм» полностью соответствует требованиям ФГОС ВО по данному направлению.

Требования к содержанию ОПОП и созданию условий для всестороннего развития личности в целом выполнены. Основная профессиональная образовательная программа и ее отдельные элементы соответствуют современному уровню развития науки, техники, культуры, экономики, технологий и социальной сферы, что обеспечивается соблюдением требований ФГОС ВО.

Таким образом, основная профессиональная образовательная программа по направлению 43.03.02 «Туризм» профиль «Туризм» соответствует федеральным государственным требованиям к ее структуре.

Рецензент
Заместитель директора
АНО «Туристско-информационный
центр Приморского края»



Д.А. Гусева
(подпись, печать)